



14岁初中生参加拓展训练死亡,多名教官曾用木棍殴打他 父母本希望儿子去“吃点苦”,如今怎么也想不通 “他们为何要向孩子下狠手”

8月5日,湖北省宜昌市14岁初中生姚健在参加天海培训基地组织的拓展训练野外拉练时,被殴打致死,涉事教官及训练基地领导被刑拘。姚健参加这次野外拉练,只有两天两夜,他都吃了些什么苦?这又是一个什么样的培训基地?他们为何向年仅14岁的孩子下狠手?近日,记者在调查找到了这些问题的答案。

事件

花了740元送儿子去“吃点苦”

14岁的姚健是家中独子,生前在宜昌市夷陵区某中学上初一。“他成绩一般,喜欢看小说,喜欢玩游戏”。因儿子特别听话,父亲姚军并不担心儿子的成绩,只是希望偏胖的儿子能减减肥。为此,今年暑假,姚军夫妇花了2700元为儿子买了一台跑步机。儿子练得特别努力,每天至少要跑上一个多小时。

姚健的妈妈郭女士在宜昌长江市场做生意,与人闲聊时得知宜昌天海培训基地,那里有退伍军人教导训练,管理严格。“儿子长大了,我们希望他能吃点苦。一来能培养

孩子毅力,二来可以让他增强独立生活能力,三来可以减肥。”姚军说,这是他们将儿子送去参加拓展训练的初衷。8月2日,姚军将孩子送到天海培训基地,亲手交给校长张杨勇,并交了740元的费用才离开。

姚健参加的项目是拓展训练野外拉练,为期6天,全队共50多人。其中一项是,用两天时间步行到70多公里外的当阳市。按学校规定,孩子从进入天海训练基地到训练结束,这期间家长不能与孩子见面,只能在学校的网上留言。

孩子在拉练途中死亡

送走姚健的当晚,郭女士就在网上给儿子留言:“姚健,你今天才去,还适应那里的生活吗?对不起,爸爸妈妈强行让你过去,你不会恨我们吧?妈妈也知道你没离开过家,但你已这么大,也可以挑战一下自己了。我相信你特棒,别人能做到的事你也能做到。妈妈在这里给你加油,鼓劲。”

8月4日晚,教官打电话说,孩子们已到达距城区约40公里的鹤鹤岭镇,但姚健有些娇气,躺在地上赖着不走。5日7时20分,姚军接到通知,学校称姚健病了,要求家长速到当阳。夫妇俩立即动身,不料途中传来噩耗——孩子已经死亡。“我们到当阳时,只见

到孩子冰冷的遗体,他的面部有淤青,脚踝破皮,腿上有挫伤,背上也有伤痕。”姚军说,他不相信孩子身上的伤是行军走出来的。

当阳警方迅速介入调查,现场将一名教官带走。随后,又有几名教官陆续被警方带走,一共8人。8月21日上午,当阳市公安局送来了姚健的死亡鉴定。“我宁愿看到儿子不是被打死的。”姚军面无表情地说,“我想不通,他们为何要向孩子下狠手!”

当阳市公安局出具的“鉴定结论通知书”指出:“姚健生前遭受他人暴力作用,造成全身多处软组织损伤致挤压综合征,而引起急性肾功能衰竭死亡。”

训练基地未在教育部门备案

天海培训基地发在网上的招生简章中,打出了“少年特训教育基地”的牌子,宣称针对8岁至17岁的学生,“实行全封闭式的准军事化管理,对学生上网成瘾、早熟早恋、铺张浪费、厌学逃课、打架斗殴、不尊重他人等有针对性地开展各种个性化特殊教育训练”。然而,伍家岗区教育局李副局长说:“这个基地不归教育部门管理,也未在教育部门备案。”

据了解,天海基地是经工商部门注册的经营性民办培训公司,其注册名称为“湖北腾

飞教育服务有限公司”,开办于2007年年初。

8月21日下午,天海培训基地的大门落了锁。在天海网站上的“答家长问”中有以下内容——问:听说你们这里会打学生,是吗?答:我们会对学生进行戒律教育。我们认为人天生有惰性,必须靠纪律约束,强制管理,部队流行一句话“纪律是块铁,谁碰谁流血”,强调的就是纪律的重要性。

对此,姚军说:“如果社会上没有基地打人的传闻,其网站上也不必将这一条列出来答家长问。”

多名教官持木棍殴打姚健

负责调查此案的田警官介绍,通过多方调查得知:8月3日,训练队伍从伍家岗出发,下午过了金银岗后,包括姚健在内的一些学生开始跟不上队,教官不断催促,并用脚踢学生,有的教官用竹条抽打队员。8月4日,当队伍到小店附近时,姚健宁愿挨打也不愿走,无奈之下,随队车辆将其拉到穿心小学。教官责令姚健做蹲起,以示惩罚。姚健拒绝了,于是有多名教官用木棍殴打体罚他。之后,姚健仍不愿走路,教官只好用车

将其直接拉到当阳基地。到基地后,由于姚健不动弹,两名教官抬着他到睡觉的地方,这期间姚健出现说胡话的现象,唠叨电子游戏里面的内容,两名教官以为姚健在装相,又对其进行殴打。8月5日清晨集合时,教官踢姚健催促他起床,发现他面色苍白,一动不动,随即送往医院,但为时已晚。

据介绍,曾有多名教官殴打过姚健,已有8人被刑拘。目前,校方和姚健家人基本已达成35万元的赔偿协议。

一天走40公里,席地而睡

与姚健一道参加训练的小明(化名),讲述了这次“死亡训练”。小明说,8月3日早上7时,队伍从位于宜昌市伍家岗伍临路的训练基地出发,走得比较快。“刚开始姚健时快时慢,但到了下午,他就跟不上队了。对一些经常掉队的队员,教官会直接踢屁股。我

们一天至少走了40公里。”8月4日晚,队员们洗完澡就在鹤鹤岭镇一个学校席地而睡。

8月5日早上集合时,小明看见姚健坐在地上,神情恍惚。“教官叫他,他也不动。”小明说,由于教官催得紧,他就没多问,后来才知道姚健出事了。 据《楚天都市报》

调查

警方

队员

教育 郑州最大的教育资讯互动平台;《郑州晚报》、《通通有》消费指南、中原网互动传播,一次投入,三种发布渠道,全面提升广告投放价值;24小时广告刊登热线:63399000 67655128

郑州市青少年宫秋季报名开始啦!

现开设多种兴趣特长培训班:幼儿美术、儿童美术、国画、版画、动漫卡通、写生、素描、硬笔书法、软笔书法、手工面塑、趣味制做、语言、主持人、小记者、曲艺表演、写作、奥数、珠心算、围棋、象棋、航模、跆拳道、武术、学习能力、手脑速算、电子琴、小提琴、二胡、古筝、琵琶、竹笛、葫芦丝、萨克斯、手风琴、钢琴、吉他、声乐、演唱队、视唱练耳、机器人、拉丁舞、民族舞、乒乓球等项目。秋季继续推出困难家庭子女免费培训,享受阳光,快乐成长,我们期待全市小朋友们的光临。

报名即送精美礼品,数量有限,先报先得,送完为止。 诚邀各界优秀教师数名
报名咨询电话:67446221 或 67931732-816

巨人学校

原旭日作文学校
09年秋季报名火热进行中!
◆ 巨人15周年庆, 09秋季报名最低6.8折
◆ 8月29.30日大型免费公开课等你来参与!
详情请咨询: ◆ 巨人作文、数学、英语、艺术、拓展训练营
文化路分校: 63615899 大学路分校: 68888825 工人路分校: 67100306
省实验分校: 65997116 南阳路分校: 69067123 商城路分校: 65801272

阿斯顿外教口语

秋季外教口语班9月初全面开课
9月4日前报名返现100元
亲子乐园班: 幼儿园学生、9人小班、外教授课、家长伴读
全外教口语班: 在校学生、15人小班、全外教课、独家教材
外教测试时间: 每周六周日10:00-18:00
一堂课爱上英语,一个月如美国孩子般自信! 0371-63336766/6866

北京吉利大学 2009 年面向郑州招生

首都著名万人高等学府 国际化新型的综合性大学
★教育部备案,纳入全国统一招生计划,具有独立颁发国家承认文凭资格;
★占地3000亩,投资8亿元,产、学、研完美结合的生态公园式的常绿校园;
★人民满意的大学,中国高中生最向往的高校,北京市无投诉高校,21世纪就业明星院校;
★国际化、新型的综合性大学,下设15个学院,在校生近30000人;
★实施“大师工程”、“大楼工程”、“大思想工程”,全力打造中国高校新生代的著名品牌;
★依托中国吉利集团,搭建五大就业平台,实施“订单教育”,学生入学就意味着就业。
学校招收国家计划内统招,同时招收部分扩招生及出国留学学生。学校以本科教育为主,下设商学院、汽车学院、信息工程学院、外国语学院、新闻与信息传播学院、金融证券学院、政法学院、现代艺术学院、动画与游戏学院、影视学院、文化经济学院、社会心理学院、生命科学与技术学院、音乐舞蹈学院、欧美国际学院共15个学院,开设了150余个市场经济发展急需的新型品牌专业。
郑州招生处:郑州市二七路110号天河大酒店911室 电话:13673628350 0371-66222712 联系人:杨老师
新密招生处:新密市东大街(亚太大厦)亚太宾馆402室 电话:13663018770 0371-61320239 联系人:刘老师
一切从名牌开始,入学就意味着就业!

8月29日30日外教公开课时间表

亲子乐园班: 8月30日(周日)上午:10:00-11:00
全外教口语班: 8月29日及30日,外教主持滚动公开课
ASTON 8月29日、30日户外咨询台: 中原图书大厦院内
欢迎广大学生家长届时到校内参加外教主持的公开课
所有到访学生均可获得ASTON礼品一份!
地址: 金水路109号紫荆山百货楼向东150米
电话: 0371-63336766/6866
ASTON 阿斯顿

郑州中原医学中等专业学校

初中、大专直通车 3+2医学大专招生 学校代码291
地处市区 交通便利
主要专业: 3+2大专: 临床医学、高级护理 学费2600元/年(中专学费)
中专: 卫生保健、护理、针灸推拿 学费2200元/年
联系电话: 0371-68752662 68752661 68751424
乘车路线: 乘212、215、B11、62、81、519、203、K906、K62、夜804路公交车到我校即可